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3. Державна підтримка – складова ефективної політики розвитку 
малого бізнесу [Електронний ресурс. URL: https://dspace.dsau. 
dp.ua/bitstream/123456789/3051/1/2.pdf. 

4. Ефективність засобів автоматизації виробничих процесів [Елект-
ронний ресурс. URL: https://repository.kpi.kharkov.ua/server/api/ 
core/bitstreams/db2d935b-1855-4b9d-b892-8e0b9caf90ec/content. 

5. Конкурентна боротьба ТНК на світовому ринку легкових автомо-
білів: сучасний стан та тенденції розвитку [Електронний ресурс. 
URL: https://ev.nmu.org.ua/docs/2022/3/EV20223_023-032.pdf. 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ГУМОРУ У 
МУЛЬТИКУЛЬТУРНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

І. В. Козлов, спеціальність Міжнародні економічні відноси-

ни, група МЕВ МБ б-11 

Л. С. Франко, канд. екон. наук, доцент кафедри міжнародної 

економіки та міжнародних економічних відносин 

Полтавський університет економіки й торгівлі 

У сучасному глобалізавоному світі компанії працюють на 
міжнародному рівні, команди стають мультикультурними, а 
крос-культурна комунікація набуває все більшого значення. 
Одним із важливих факторів, що може як зближувати, так і 
викликати конфлікти, є гумор. 

Гумор (англ. humour – настрій, вдача, натура, від лат. humor – 
волога, рідина) – різновид комічного, відображення смішного у 
життєвих ситуаціях та рисах людського характеру. Це одна із 
форм людського спілкування, його призначення – знімати 
напруження, стрес, нівелювати агресію; він є передумовою 
виникнення позитивних емоцій: радості, веселості тощо [2]. 

Вдало використаний гумор здатен об’єднувати людей, ство-
рювати приємну атмосферу та сприяти творчому підходу до 
вирішення завдань. Проте, гумор, який не враховує культурні 
відмінності, може викликати непорозуміння та навіть загострю-
вати стосунки між колегами. Уміння використовувати гумор з 
урахуванням культурних особливостей сприяє побудові гармо-
нійних відносин на робочому місці та ефективній комунікації в 
мультикультурних командах [3]. 

Гумор допомагає долати стрес, зближує людей і сприяє 
створенню відкритої та доброзичливої атмосфери. Дослідження 
показують, що спільний сміх підвищує рівень довіри і формує 

https://dspace.dsau.dp.ua/bitstream/123456789/3051/1/2.pdf
https://dspace.dsau.dp.ua/bitstream/123456789/3051/1/2.pdf
https://ev.nmu.org.ua/docs/2022/3/EV20223_023-032.pdf
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почуття належності до команди. У мультикультурних колек-
тивах гумор сприяє адаптації та подоланню мовних та культур-
них бар’єрів, знімає напругу і полегшує інтеграцію нових членів 
команди. Також під час вирішення складних завдань або в 
напружених ситуаціях гумор може бути «рятівним кругом», 
допомагаючи поглянути на проблему з іншого боку, що стиму-
лює творчий підхід та сприяє пошуку рішень. Деякі міжнародні 
компанії, як-от PricewaterhouseCoopers, навіть створюють спе-
ціальні зони, в яких їхні працівники можуть розслабитися, 
посміятися, щоб підвищити продуктивність. 

Проте є і зворотний бік, особливо в крос-культурній комуні-
кації. Через мовні та культурні відмінності одна жартівлива 
фраза може мати різні значення для людей з різних країн. 
Наприклад, те, що здається дружнім жартом у США, може 
виглядати саркастично або зневажливо в Японії чи Німеччині, 
де прийняті більш формальні підходи до ділової комунікації. 
Деякі культури сприймають гумор як недоречний в офіційній 
обстановці, що може створювати напруженість. Гумор часто 
містить культурні, соціальні або історичні контексти, які можуть 
бути незрозумілими або образливими для представників інших 
культур. Іронічні або саркастичні жарти, популярні в одних 
країнах, можуть сприйматися як агресія в інших, де прямота не є 
частиною повсякденного спілкування. У таких випадках гумор 
не лише не зближує, а й може стати бар’єром, поглиблюючи 
культурні розбіжності [1]. 

Щоб успішно використовувати гумор у крос-культурній 
комунікації, важливо враховувати контекст і різні інтерпретації. 
Використання універсального гумору або самодепрекативного 
гумору, який легше зрозуміти у різних культурах, може бути 
ефективним. Наприклад, під час онлайн-спілкування або на 
нарадах можна обговорити з колегами, який гумор є прийнят-
ним, а який – ні. Це допоможе встановити загальні правила 
гумористичного спілкування. Крім того, важливо брати до уваги 
особисті вподобання та межі кожного члена команди. Гумор 
повинен сприяти гармонійним робочим відносинам, а не бути 
джерелом непорозумінь чи конфліктів. Такий підхід створює 
позитивну атмосферу, де кожен відчуває себе комфортно та 
залучено. Загалом, чутливість до культурних відмінностей і 
відкритість до обговорення допоможуть ефективно використо-
вувати гумор у мультикультурному середовищі. 
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ПРОБЛЕМИ МІЖНАРОДНОЇ МІГРАЦІЇ РОБОЧОЇ СИЛИ 

А. І. Луцкова, спеціальність Менеджмент зовнішньо-еконо-

мічної діяльності, група МЗД-31д 

І. М. Яцюк, асистент кафедри економіки та міжнародних 

відносин 

Вінницький торговельно економічний інститут ДТЕУ 

Міжнародна міграція складне соціально-економічне явище, 
яке суттєво впливає на демографічну ситуацію, ринок праці, 
соціальну структуру як країн-донорів, так і країн-реципієнтів 
робочої сили. За даними Міжнародної організації з міграції, 
кількість міжнародних мігрантів у світі постійно зростає і на 
сьогодні становить близько 281 мільйона осіб.  

Науковці приділяють значну увагу дослідженню проблем 
міжнародної трудової міграції. Серед них: Позняк О. В. – ана-
лізує трансформацію міграційних процесів в умовах глобальних 
викликів. Драгунова Т. А. – вивчає вплив цифровізації на між-
народну трудову міграцію. Смутчак З. В. – досліджує проблеми 
регулювання трудової міграції в умовах глобальних викликів.  

Метою дослідження є комплексний аналіз актуальних проб-
лем міжнародної трудової міграції, її впливу на соціально-
економічний розвиток країн походження та призначення мігран-
тів, а також розробка рекомендацій щодо ефективного регулю-
вання міграційних процесів на національному та міжнародному 
рівнях. 

Основними причинами міжнародної трудової міграції є знач-
ні відмінності в рівнях економічного та соціального розвитку 
країн світу, що проявляється у різниці заробітних плат, умов 
праці та якості життя. Наприклад, середньомісячна заробітна 
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